Calcolo dell'angolo al Polo, altezza e azimut di un astro

Calcolo tempo medio approssimato

Istante del crepuscolo tfc ———  Eff. nautiche in corrispondenza della latitudine

Longitudine del fuso Af —, Longitudine stimata epressa in h,m, s e approssimata all'ora.

Tmapp = tf - Af

Procedimento per ogni stella

Tc = noto
+ k = noto
Tm tenendo conto del Tmapp
Tm T's = eff. colonna vy
Im +Is = eff. nelle pagine interpolazione dei minuti
Ts
+As
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+ coa = eff. in corrispondenza della stella
t te < 180° S t = PW

t«>180° & PE = 360° - t

5
3 => eff. in corrispondenza della stella
—>  sinh = sin gs x sin & + cos gs x cos 3 x cos P
—> cosZ-= (sind - sin ¢s x sin h) / (cos ¢s x cos h)

Tg?zsenﬁ’ ¢ (tg & x cos ¢s - sin ¢s x cos I3)
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Se la Iatttudine [Se I'astro & ad EST, a<180% 2 = NQ° F e F|G. 1

Se l'astro & ad OVEST, a>180% 2 = N (360° - a°) W s FIG. 2

se la latitudine [Se I'astro & ad EST, a<180°% 2 = S (180° - 0°) E memmmmme FIG. 3
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Se I'astro & ad OVEST, a>180% Z = § (a° - 180°) W =me- FIG. 4



